
Tabla J9. Grado de necesidad de aparatos y nuevas tecnologías en la vida cotidiana
Voy a leer una lista de aparatos y nuevas tecnologías que son de uso cada vez más frecuente en España. Dígame, por favor, indepen-
dientemente de que usted disponga de ellos o no, ¿en qué medida son o serian necesarios en su vida cotidiana?

MUY NECESARIO+BASTANTE NECESARIO 

Conexión a Internet  

Teléfono Ordenador Conexión de alta velocidad Televisión Correo Redes

móvil personal a Internet (o ultrarápido) por cable electrónico sociales

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 72,8 (1.806) 56,4 (1.400) 59,3 (1.471) 41,0 (1.017) 23,9 (594) 53,2 (1.321) 27,0 (670)

Situación laboral

Ocupados/as 80,2 (808) 71,5 (720) 76,2 (767) 54,3 (547) 23,4 (236) 68,8 (693) 33,8 (340)

Parados/as 78,0 (465) 59,7 (356) 62,4 (372) 42,6 (254) 28,0 (167) 59,4 (354) 28,9 (172)

Jubilados/as o pensionistas 53,3 (311) 26,2 (153) 26,7 (156) 14,7 (86) 18,5 (108) 20,9 (122) 9,6 (56)

Estudiantes 90,7 (98) 93,5 (101) 95,4 (103) 73,1 (79) 30,6 (33) 86,1 (93) 69,4 (75)

Trabajo doméstico 
no remunerado 65,9 (122) 37,3 (69) 38,9 (72) 27,0 (50) 25,9 (48) 31,9 (59) 14,1 (26)

Clase social

Clase alta/media-alta 80,9 (364) 81,8 (368) 83,8 (377) 63,3 (285) 19,6 (88) 80,0 (360) 34,2 (154)

Nuevas clases medias 77,1 (411) 64,0 (341) 68,7 (366) 49,3 (263) 24,6 (131) 61,5 (328) 30,2 (161)

Viejas clases medias 70,1 (267) 45,4 (173) 46,7 (178) 30,4 (116) 26,5 (101) 42,5 (162) 23,9 (91)

Obreros/as cualificados/as 69,4 (501) 46,4 (335) 49,6 (358) 32,7 (236) 25,5 (184) 43,8 (316) 24,4 (176)

Obreros/as no cualificados/as 67,9 (250) 46,2 (170) 48,9 (180) 29,1 (107) 23,1 (85) 39,9 (147) 22,6 (83)

Ideología

Izquierda 1-2 76,1 (156) 67,8 (139) 70,2 (144) 48,8 (100) 21,5 (44) 65,4 (134) 33,2 (68)

3-4 75,0 (448) 64,7 (386) 67,0 (400) 45,6 (272) 23,8 (142) 58,6 (350) 28,0 (167)

5 72,3 (396) 56,9 (312) 60,9 (334) 44,0 (241) 22,1 (121) 54,0 (296) 29,2 (160)

6 69,9 (130) 54,3 (101) 57,0 (106) 40,3 (75) 26,9 (50) 50,5 (94) 21,5 (40)

7-8 75,6 (161) 60,6 (129) 64,8 (138) 42,3 (90) 28,6 (61) 57,3 (122) 31,0 (66)

Derecha 9-10 80,7 (46) 49,1 (28) 54,4 (31) 31,6 (18) 29,8 (17) 50,9 (29) 24,6 (14)

N.S. 68,9 (244) 42,4 (150) 44,6 (158) 29,4 (104) 27,1 (96) 39,8 (141) 22,0 (78)

N.C. 69,9 (225) 48,1 (155) 49,7 (160) 36,3 (117) 19,6 (63) 48,1 (155) 23,9 (77)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2012, estudio 2.948.

Nota: La tabla incluye las respuestas “Muy necesario+bastante necesario”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Poco necesario”, “Nada necesario”, “No sabe lo que
es”, “No sabe” y “No contesta”.


